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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 9ª DO ANO DE 2018. 

 

 

 

Aos onze (11) dias do mês de junho (06) de dois mil e dezoito 

(2018), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner Vieira França 

(Waguinho), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Adalgisa 

Ferreira Alves, Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, Maria de 

Fátima Simões Barbosa, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), 

José Roberto da Silveira Castanheira Júnior (Castanha), Fátima 

Cristina S. da Silva e ausências dos Vereadores Sr. Jarmas de 

Almeida Leite (Fifi) e José Ailton Cardoso Boca (Boca), que foram 

justificadas pelo Presidente. Havendo número legal, oPresidente 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a 

todos para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. Em 

seguida convidou o Pastor Luiz Carlos, que sempre comparece as 

Sessões desta Casa, para trazer uma palavra de fé. Dando 

continuidade, o Presidente determinou a 1º Secretária, 

vereadoraJanaina,proceder à leitura daAta da Sessão anterior, que 

foi aprovada. O Presidente cumprimentou os colegas vereadores, 

nominalmente. PEQUENO EXPEDIENTE: Leis sancionadas pelo 

Prefeito Municipal para o arquivo desta Casa de Leis: - nº 
2.069/2018, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder ajuda de custo para a 1ª Festa organizada pelos 

comerciantes da praça Pedro Vieira”.ORDEM DO DIA:Projeto de 
Lei nº 011/2018 de autoria do Executivo que “ Altera a 

composição e competências do Conselho municipal de Saúde de 

São José do Calçado e dáoutrasprovidências”. O Presidente 

colocou o Projeto em discussão e a Vereadora Janaina questionou 

se o Conselho foi ouvido para elaboração deste Projeto, devido o 

mesmo ser um órgão deliberativo e fiscalizador, lembrou ainda 

que na última sessão extra ocorrida nesta Casa foi aprovada uma 
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suplementação de 20% para a saúde, indagou se houve um debate 

com o Conselho, visto que a hierarquia se faz necessária, disse 

ainda que não há planificação sem a participação do Conselho. A 

vereadora Fátima da Silva parabenizou os membros do 

Conselho, disse que conhece a luta dos mesmos, pois não são 

remunerados e nem recebem ajuda por parte do município e se 

colocou à disposição para ajudar no que for possível. Submetido a 

votação o Projeto foiAprovado por unanimidade.Projeto de Lei 
nº 015/2018 de iniciativa da Vereadora Janaínaque “Cria o 

Programa de Apoio à pessoa com Diabetes no município de São 

José do calçado/ES”.Na discussão do Projeto avereadora Janaina 

justificou a importância deste Projeto, por esta ser uma doença 

silenciosa e complementar os programas federais já existentes 

neste sentido. Relatou também sobre a morte precoce de uma 

jovem em nosso município por causa desta doença. A vereadora 
Fátima da Silva parabenizou a autora do projeto e disse que 

precisam ser fiscalizados os programas já existentes no município 

para que sejam executados.Aprovado por 
unanimidade.Requerimento nº 067/18- de autoria da 

Vereadora Janaina Solicitando ao Prefeito para que junto ao 

Secretário Municipal de Obras providencie a edificação de uma 

ponte na localidade popularmente conhecida como Catadupa, que 

liga a propriedade do Sr. Walacea do Sr. Chico 

Jorge.Requerimento nº 068/2018 de autoria da Vereadora 
Janainasolicitando ao Prefeito para que junto à Secretaria 

Municipal de Obras providencie a edificação de uma ponte na 

localidade do Goiabal já denominada Ponte do Marculino, a 

mesma dará acesso à estrada principal dos proprietários José 

Maria Pimentel, Carlito Mozela e Família 

Gonçalves.Requerimento nº 069/2018 de autoria da Vereadora 
Janaina para que seja encaminhado ofício ao Secretário Municipal 

de Educação, solicitando informações à respeito dos Educandários 

CEMEI Augusta Lopes de Carvalho e CEMEI Orozina Maria da 

Silva: relação da faixa etária por turmas e dos professores 

responsáveis e suas respectivas auxiliares de turmas, conforme 

determina a Lei nº 9.394/96; Qual o quantitativo de crianças 

assistidas nas mesmas e onde estão sendo assistidas as crianças 

de faixa etária entre 4 e 5 anos e qual o professor responsável 
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pelas crianças desta faixa etária? Requerimento nº 070/2018 de 

autoria da Vereadora Janainapara que envie ofício à Secretária 

Municipal de Saúde solicitando à mesma informações e ações no 

Centro de Especialidades Odontológicas – CEO: Porque o livro de 

espera, antes utilizado, atualmente, não é empregado para os 

atendimentos? Por que são realizados apenas 50 atendimentos 

mensais? Solicitou ainda que o livro de espera seja novamente 

empregado nos atendimentos, eainda, que o CEO volte a atender a 

especialidade de endodontia clínica, e finalmente, que o mesmo 

disponha de mais atendimentos mensais, pois os realizados 

atualmente não atendem à demanda de nossos munícipes. 

Justificando seus requerimentos a Vereadora Janaina ressaltou a 

importância das pontes acima citadas para que os produtores 

rurais possam escoarem suas produções. Questionou também o 

fato de que em nosso município o CEMEI funciona de forma 

diferente dos municípios vizinhos, por que crianças de 4 e 5 anos 

deveriam fazer parte dos no período em que não estão na escola, 

para que as mães possam trabalhar. Disse que em visita ao CEO, 

constatou que existe apenas uma listagem com 50 atendimentos e 

acha essa quantidade muito pouco para um centro de 

referência.Todos os requerimentos acima mencionados, após 
ouvir o Plenário foram aprovados por 
unanimidade.Requerimento nº 074/2018 de autoria da 

Vereadora Fátima Simões, solicitando que seja encaminhado ao 

Prefeito a ofício no sentido que o mesmo providencie a 

implantação de faixa de pedestre na sinalização viária de nosso 

município e indicou os seguintes locais: Rua Domingos Martins, 

em frente ao Mercado Lico King e na Rua Getúlio Vargas(entre a 

Praça da E.M.E.F Manoel Franco e a Praça Pedro 

Vieira).Requerimento nº 071/2018 de autoria da Vereadora 
Fátima Simões, para que esta Casa oficie ao Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando ao mesmo que notifique ao Ilmº Sr. Danilo 

Bahiense Moreira, Delegado responsável pela Superintendência de 

Polícia Técnico- Científica (SPTC), para a realização de mutirão 

para emissão de Carteira de Identidade em São José do Calçado-

ES. A Vereadora Fátima da Silva, esclareceu que em nosso 

município existe o Setor de serviço de identificação, porém o 

funcionário que hoje trabalha no setor não é habilitado. Disse 
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ainda que existe uma funcionaria qualificada pela Policia Civil do 

Estado, porém a mesma se encontra trabalhando em outro setor. 

Mediante o esclarecimento, a vereadora autora do requerimento, 

concluiu que deve ser solicitado que a funcionária retorne ao seu 

setor.Requerimento nº 072/2018 de autoria da Vereadora 

Adalgisa, para que esta Casa que encaminhe ofício ao Exmº Sr. 

Ênio Bergoli da Costa, Diretor do DER-ES, solicitando ao mesmo 

serviço de poda/corte da vegetação do trecho da ES-181 que 

compreende o Trevo (ES- 484/ES-181) até ao Arraial do Café. 

Requerimento nº 073/2018 de autoria da Vereadora 

Adalgisa,para que esta Casa que encaminhe ofício ao Exmº Sr. 

Warner Di Francesco Belém, Capitão do 3º Batalhão da Policia 

Militar (3ª Companhia-Bom Jesus do Norte-ES) que atualmente é 

responsável também, pelo município de São José do Calçado-

ES,solicitando ao mesmo que intensifique a fiscalização de 

veículos, principalmente carros que circulam na cidade, com sons 

automotivos em volume inapropriado, ou seja, além dos decibéis 

permitidos.Após ouvir o Plenário os requerimentos foram 

aprovados por unanimidade.O Presidente comentou que na 

sessão anterior, estiveram nesta Casa gerentes de algumas 

agências bancárias de nosso município, para falarem a respeito do 

Projeto que institui vigilância 24 horas nas agências bancárias do 

município, na ocasião os convidou para estarem hoje presente 

com o objetivo de usarem a palavra para esclarecimentos à 

comunidade, inclusive a categoria de vigilantes. Como não 

compareceram, informou que irá renovar o convite para a próxima 

sessão. Finalizando disse que este é um projeto de sua autoria e 

sancionado por esta Casa e deverá ser cumprido. Palavra 
Franqueada. Fazendo uso da palavra a Vereadora Janaina pediu 

que esta Casa encaminhe votos de pesar aos familiares do Sr. 

José Ferreira, aos familiares do Sr. Elias da Cunha Araújo e aos 

familiares do vereador Fifi pelo falecimento de sua sogra. 

Agradeceu ao Chefe da Casa Civil e ao Secretário Miro Valarim 

que intercederam pela chegada do combustível em nosso 

município na ocasião da greve dos caminhoneiros. Agradeceu ao 

Secretário da Casa Civil também pelo convite para participar da 

assinatura do convênio para reforma de pavimentação e drenagem 

da Praça Pedro Vieira Filho e da Praça Governador Bley, 
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juntamente com o Governo Paulo Hartung no valor de 596.676,68 

(Quinhentos e noventa e seis mil, seiscentos e setenta e seis reais 

e sessenta e oito centavos). Comentou a respeito de um ofício que 

recebeu da Secretária Municipal de Ação Social, mas disse em 

resposta que não está cobrando a carga horária de nenhum 

secretário e sim o que está sendo feito em benefício da população 

do município e que quando pede informações é por que alguém a 

procurou relatando uma situação. Disse que não está expondo 

nenhuma família e sim defendo o direito das pessoas viverem com 

dignidade. Registrou também o abandono que está a Quadra de 

Esportes de Alto Calçado, que se encontra à mercê do vandalismo, 

sem vigia sem conservação, pois o bem público precisa ser 

valorizado. Ainda com a palavra agradeceu o atendimento ao seu 

requerimento de nº 55 em relação ao técnico que veio fazer os 

reparos nos equipamentos do CEO. Falou ainda que a Câmara 

caminha ao lado da comunidade e por isso aprovou 20% (vinte por 

cento) de suplementação para a saúde, o que corresponde a 

R$1.000.000,00 (Hum milhão de reais), que significa mais 

recursos para atender nossos munícipes. Lembrou ao Presidente 

que os representantes do Asfalto ainda aguardam uma agenda 

com o Governador, porém até o momento não obtiveram nenhuma 

resposta do por parte do Executivo e por isso pede ao Presidente 

desta Casa que tome as providências com relação ao assunto. 

Com a palavra a Vereadora Adalgisa, fez um pedido aos 
proprietários de carro de som, para que tenham um pouco de 

consideração, quando passarem em frente às igrejas, e citou 
também que irá pedir providencias junto as fiscalizações 

cabíveis. Em seguida relatou que foi procurada pela Srª. 
Maria Coelho com relação às acomodações para 

acompanhante do Hospital São José, que não tem conforto 
nenhum, comentou que fez ofício ao Secretário do Hospital 

pedindo providências, e procurou também o Sr. Fausto e o 
mesmo informou que já está providenciando. Pediu aos 

vereadores que visitem o referido hospital e procurem ajudar 
a resolver essa situação que está desumana. Dando 

continuidade as falas, fez um apelo à empreiteira que está 
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fazendo o saneamento básico do município, dizendo que 

nossa cidade é de um povo hospitaleiro, e que quando for 
embora levará uma boa impressão do nosso povo, mas 

gostaria que deixassem também uma boa impressão, por isso 
pediu que ao finalizar o serviço, voltem consertando as ruas, 

porque tem algumas que ainda estão um caos. Durante suas 
falas, a vereadora Adalgisa foi aparteada pelos seus colegas 

que ratificando suas falas, afirmaram que realmente o serviço 
precisa ser refeito em todo o município. Com a Palavra a 

Vereadora Fátima da Silva, novamente trouxe à tona a 
situação da ConstrutoraT&Tno município, enumerando os 

diversos problemas e transtornos que a referida empreiteira 
tem trazido para a nossa cidade tanto para os motoristas 

quanto para os pedestres. Em seguida a vereadora relatou a 
situação precária em que se encontra o posto de saúde da 

Sede que se encontra sem servente para realizar a limpeza. 
Cujo os banheiros então sem condição de uso. A mesma 

criticou o Prefeito Municipal e seus aliados               
(Governador e Deputados) que não fazem nada pra ajudar o 

município. Afirmando que o Prefeito faz uso indevido dos 
carros oficiais e que isso onera o município. Relatou ainda, 

que o pronto-socorro não tem médico e a cidade está à mercê 
do nada. A mesma disse que solicitou um carro para levar os 
feirantes a Bom Jesus, mas que foi negado pelo Prefeito que 

alegou que não teria carro para esse fim. A vereadora disse 
que presenciou os mesmos carros transportando os carros de 

boi para participar de eventos em outro município, afirmando 
com essa atitude, desvio de finalidade com a coisa pública. 

Em seguida, a vereadora informou na tribuna que fez um 
ofício ao Ministério Público denunciando o fato narrado acima 

que é considerado improbidade administrativa. Um pouco 
antes de terminar suas falas, e ao perceber que as vereadoras 

Adalgisa Ferreira e Fátima Simões, iam se retirando do 
Plenário antes do término de suas falas, disse que aquela 

atitude era constante e que a Vereadora Fátima Simões era a 
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que mais ausentava-se durante suas falas e da vereadora 

Janaína Beline. A vereadora Adalgisa, justificou-se dizendo 
que ela se ausentou apenas uma vez e que a vereadora 

Fátima da Silva estava misturando as coisas e dizendo uma 
inverdade. Voltando para o seu lugar, a vereadora Fátima 
Simões, disse que sempre se ausentava antes da palavra 
franqueada.   A vereadora Fátima da Silva disse que 

inverdades é quem usa a coisa pública para outros fins e 
quem defende o atual governo municipal. Dando 

continuidade a vereadora alertou ao Presidente da Câmara 
que há quebra de decoro com essas atitudes e voltando a se 

referir ao uso indevido dos carros do município para 
transportar carro de boi,informou que no momento que 

constatou tal fato, fez uma chamada para PolíciaMilitar que 
foi até ao local e fez o boletim de ocorrência e na data da 

presente sessão fez a representação na Policia Civil. 
Finalizando pediu desculpa a todos pelo mau estar causado 

com suas falas em relação a ausência das 
vereadoras.Finalizando O Presidente desta Casa de Leis, 

informou aos presentes a respeito do ofício que foi 
encaminhado ao Executivo solicitando agenda com o 

Governador e que até ao momento não teve retorno, mas vai 
junto aos vereadores recorrer aos contatos para conseguir 
resolver. Nada mais havendo a relatar, declarou encerrada a 

presente sessão. E Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º 

Secretária, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 

 

 

 

Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
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Presidente        1º Secretária 
 

 

 

 

 

 

 


